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ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου 2024 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την Υπουργό: 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως 

Θέμα: «Έξαρση εργατικών δυστυχημάτων στη χώρα». 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά το από 10/10/24 δελτίο τύπου της Γενικής 

Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας (ΓΣΕΕ) με θέμα «Έξαρση εργατικών 

δυστυχημάτων στη χώρα». 

Επισημαίνεται από την ΓΣΕΕ η υπάρχει κλιμάκωση των θανάτων στην εργασία τις 

τελευταίες 5 ημέρες, με 8 εργαζόμενους να χάνουν τη ζωή τους, αναδεικνύοντας με 

τον πιο εμφατικό τρόπο το σημαντικό πρόβλημα της υγείας και της ασφάλειας στην 

εργασία στη χώρα μας. Επίσης, συνολικά έως σήμερα 109 εργαζόμενοι έχουν χάσει 

τη ζωή τους, και 174 έχουν τραυματιστεί σοβαρά το τρέχον έτος, ενώ σύμφωνα με 

έρευνα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία, 

σταθμίζεται ότι 2500 άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους στην Ελλάδα από 

επαγγελματικές νόσους, όταν η καταγραφή των αρχών είναι μηδενική.  

Παρακαλείσθε να εξετάσετε τα ιδιαιτέρως σημαντικά ζητήματα που αναφέρονται στο 

Δελτίο Τύπου, όπως και τα μέτρα που προτείνονται από τη ΓΣΕΕ στο έγγραφο και να 

μας ενημερώσετε σχετικά για τις θέσεις του Υπουργείου σας. 

Ο αναφέρων βουλευτής, 

Γιώργος Μουλκιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

10/10/24 

ΕΞΑΡΣΗ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗ ΧΩΡΑ 

 

 

Η εκρηκτική κλιμάκωση των θανάτων στην εργασία τις τελευταίες 5 ημέρες, με 8 

εργαζόμενους να χάνουν τη ζωή τους αναδεικνύει με τον πιο εμφατικό τρόπο το σημαντικό 

πρόβλημα της υγείας και της  ασφάλειας στην εργασία στη χώρα μας. 

Η έκρηξη των εργατικών δυστυχημάτων και ατυχημάτων, με 109 ανθρώπους να χάνουν τη 

ζωή τους και 174 να τραυματίζονται σοβαρά στους χώρους εργασίας το 2024, είναι 

απολύτως προδιαγεγραμμένη, αναμενόμενη και μη αποδεκτή. 

Ταυτόχρονα σύμφωνα με διαρκή έρευνα στην οποία συμμετέχει ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός 

για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, σταθμίζεται ότι 2500 άνθρωποι χάνουν τη ζωή 

τους στην Ελλάδα από επαγγελματικές νόσους όταν η καταγραφή των αρχών είναι 

μηδενική. 

Όλα αυτά, όταν η Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (ΥΑΕ), έχει υιοθετηθεί ομόφωνα ως 

θεμελιώδες, ανθρώπινο δικαίωμα το 2022 στη Διάσκεψη της Διεθνούς Οργάνωσης 

Εργασίας. Ο δε κοινωνικός διάλογος για αλλαγή του Κώδικα Νόμων Υγείας Ασφάλειας στην 

Εργασία που ξεκίνησε πέρυσι τον Νοέμβριο με μία μεγάλη εκδήλωση στο Υπουργείο 

Εργασίας, εξελίσσεται δίχως να περιλαμβάνει την εργατική πλευρά.  

Η ΓΣΕΕ έχει κάνει επανειλημμένα συγκεκριμένες προτάσεις  στο Υπουργείο Εργασίας: 

 Η πολιτική προτεραιοποίηση του ζητήματος ΥΑΕ,  



 η λειτουργία του Συμβουλίου ΥΑΕ το οποίο έχει συνεδριάσει φέτος μία μόνο φορά 

με ημερήσια διάταξη ρουτίνας,  

 ο ισότιμος κοινωνικός διάλογος μεταξύ εργοδοτών, εργαζομένων και Κυβερνήσεων 

στα ευρωπαϊκά πρότυπα,  

 η επαναφορά του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας στο Υπουργείο Εργασίας με 

ταυτόχρονη θεσμική και λειτουργική αναβάθμισή του,  

 η ίδρυση Φορέα Ασφάλισης Επαγγελματικού Κινδύνου και Ασθενειών,  

 η πραγματική καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών 

ασθενειών.  

Αυτά τα μέτρα θα έχουν άμεση και θετική επίδραση στην Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία, 

εφόσον εξελιχθούν σε ένα περιβάλλον επαναφοράς των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας 

και αποκατάστασης της ισορροπίας.  

Καλούμε το Υπουργείο Εργασίας να αναλάβει άμεσα δράση, καθώς έχει ήδη καθυστερήσει 

τραγικά. 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 




